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Läbiva teema „Kultuuriline identiteet“ käsitlemine

Lydia Koidula elu ja looming

 10. klassi eesti kirjanduse tund Lydia Koidula Memoriaalmuuseumis

Eesmärgid

1.Eneseväljenduslik eesmärk:

· õpilane mõistab ja väärtustab  eesti kultuuri;

· toetatakse eestikeelse suhtlus- ja esinemisoskuse väljakujunemist.

2. Keeleline eesmärk:

· paaristööna loodud  sidusa ja loogilise teksti kasutamine loomulikus olukorras;

· eesti keele struktuuri õppimine kontekstis;

· silla tekitamine õpitava keele ja selle kasutamise vahel. 

3. Isiksust arendav eesmärk

· väärtuspädevuse; sotsiaalse pädevus kujundamine;

· läbiva teema Kultuuriline identiteet realiseerimine;

· koostöövalmiduse suurendamine.

Tunni käik

1.Häälestamine (3 min)

Õpetajapoolne lühike sissejuhatus (taustaks L. Koidula sõnadele loodud laul „Meil aiaäärne tänavas“ helikandjalt). 

Loov lähenemine: õpilaste suunamine ning motivatsiooni tekitamine järgnevale „giidimängule“.

 Ülesande püstitamine õpilaste aktiivseks osaluseks: „giidide“  tähelepanelik kuulamine ning küsimuste esitamine aitab edukalt vastata viktoriiniküsimustele tunni lõpus.

2. Õppimine (25 min)

Eelnevalt eestikeelsete teabeallikate põhjal paaristööna koostatud giiditekstide ettekandmine muuseumi atmosfääris (iga paar erinevas toas). Uue õppematerjali edastamine. Sotsiaalse aspekti toetamine – uus kogemus, silmaringi avardumine. 

Küsimuste esitamine „giididele“. (Vastuste leidmisel õpilaste küsimustele  abistas vajadusel muuseumitöötaja.)

3. Peegeldumine (17 min)

Õpitu kasutamine uues situatsioonis: ühe õpilaspaari poolt eelnevalt koostatud viktoriini läbiviimine muuseumi ruumides. 

Töölehel on küsimused, millele vastuse leidmine eeldab vaatlemist ja lugemist, aga ka iseseisvat mõtlemist. Vastatakse paaristööna, et arvestada ka erineva keeleoskustasemega õpilaste vajadustega.

Koostas: Leili Sägi

              Pärnu Vene gümnaasium

              eesti keel, kirjandus, meediaõpetus

Tunnikava on valminud Eesti Võõrkeeleõpetajate Liidu poolt korraldatud koolituse "VÕÕRKEELEÕPETAJA JA - ÕPETUS UUES ÕPPEKAVAS" ESF meetme “Kooli poolelijätmise vähendamine, haridusele juurdepääsu suurendamine ning õppe kvaliteedi parandamine” alameetme “Põhikooli ja gümnaasiumi riiklikele õppekavadele vastav üldharidus” raames. Projekti toetab Euroopa Sotsiaalfond ja Eesti riik.


